3.4 Cviceni - Maticové operace 3 ALGEBRAICKE OPERACE S MATICEMI

3.4 Cviceni - Maticové operace

1. Pro nasledujici matice urcete hodnoty parametrii a, b a ¢, tak, aby platilo

A=1B:
a’> 1 c —a 1 4
a)A_[2 3a] B_[2 b—l]’
1 43 143
b)A=|a 2 4|,B=|224],
91 c b 10
a’ a 1 a’ a 1
c) A= b 1 2|,B=|3 12
l+a 24+c 6 2 406
I 3+a 2 1 —1 ¢
d)A=|1+b a 5|, B=|4 a 5
b? 1 a? v 1 a?
2. Urcete hodnoty vsech uvedenych neznamych:
x—3 8
1 2 1
0 z+4 Y

o553

3. Urcete hodnoty neznamych x, y v nize uvedenych rovnicich, jestlize a, b,
c a d jsou realna ¢isla rtizna od nuly:

) [Zﬂ‘[él’m [g;jg]_[é],@ lar+b ey+d]=[10].
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4. Pro uvedené matice A, B vypocitejte linedrni kombinace s koeficienty k,
[ v uvedeném potadi:

(145 2 3
a)A=1214|,B=1]12 4 3,
| 3 2 2 10 3
(141
b)A_240] ],k —1,1 =2,
[ 4 3 1 (610
c)A=1211|,B=1[242|;k=41=-2,
121 112
314 -
ga=|221 | m=[32 e ims
36 2 -
5. Reste uvedené maticové rovnice pro neznamou matici X.
3 2 6 3 (0 4 ] 2 0
a)X+[10]_[7—1]’ )X+ —1__[—12]’
-3 2 —4 10 (0 5 ] 2 -3
C>X+3[ 0 —1][12 0]’ DX=1, —2_3[3 1 ]
2 —13 0 0 1
6. Jsou dany matice A= 1 0 2|, B=|4 1 3
-1 2 3 2 —11
Urcdete nezndmou matici X, kterd je feSenim rovnice (tzv. maticova rov-
nice):
a)2X — A =B, b) X +2B+A=1,
c) Bl —2I = A+ X, d) X - AT =3B -2X — A,

e)3X + Bl =24+ X — B.
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7. Jsou dany matice

1 20 1 01 00 1
A=|-112|.,B=|-214],Cc=]0 -10
0 20 2 01 00 1

Urcete neznamou matici X, ktera je resenim rovnice:

2l — X) + AT =2A+3(X — B+ 20).

Domaci ukol

Piiklad 1: Reste maticovou rovnici pro nezndmou matici X:
1 7 -2 3
S ES S

Priklad 2: Jsou dany matice

1 20 1 01 0 0 1
A=|-112|,B=|-214],C=]0 -1 0
0 20 2 01 0 0 1

Urcete neznamou matici X, ktera je fesenim rovnice

2l — X) + AT =2A+3(X — B+ 20).
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